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1, foladot: foozfdt moghatdrozés titriléssal,

OKTV 1991/92 gyekorlati forduld, 1,

A moghetétozés elvo:

- /z ienorotlon bsszotétoll foszfétot f5168 mennyiségi savben
oldjuk, majd HNaQil oldattel metilnarencs i1ll, timolftaloin indikétor
mellott mint ogy~ 1ll, kétbdzisu savat visszatitriljuk,

A metilnarencs az oldat enyhe pufforhatésa miatt a roskciéd
végpontjéban nem a mogszokott ez;nérnyalafot mutatja, ozért a vég-~
pont holyos mogitélése céljébsl kH2P04 beszehasonlité oldatot hasz-
ndlunk, maelybo ugyanennyi indikétort tosziink, mint a titréleandé ol~
datba, ; ' | g

Tovébbi gondot jelont az, hogy a kbzel semlegaes tartoményban
a Co“*~1anck a P043-~ionokkal tsmét csepadékot képoeznek., Ezt ugy
elézhotjidk mog, hogy a Ca2+-ionokat més enionnal, pld, oxeléttal
lovdlasztjuk, és a titréldst a csapadékos oldatban fojozzik ba,
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Eljérés: : ,
0ldjuk fol o kiadott, 19merot1en'ﬁsézegételﬁ vogyillotet

20,00 cr® 2,122 nol/dw® koncontréeibju sésavban, majd készitsink bo-
181c 100,0 co® torzeoldatot, Az igy olkészitott oldat 10,00 co™-ét
titrisljuk mog a kb, 0,1 mol/dm® koncantrécidju NeOH oldettal 1 csopp
motilnarancs. indil:étor melleott, / Haeinéljuk ez Osszchasonlits "AY
oldatot!/ A focyés motilnarencsra “a" cnm’,

/z olgbbiok szorint mogtitrélt oldathoz 6ntelnk 15 on®, 0l6zo-~
toscn 5 csepp timolftaleinre helvény kék szin mogjelenéséig scmle-
gesitott -~~~ @zt minden didk magas végezze ell ~-- K-oxalét oldetot,
majd ujra foltoltott blGrottdbsl folytessuk a titrélést mindeddig,
mig a csapoadékos szuszponzid sérgisfehér szine kékesfchérro vélto~
zik, /. fogyés timolftaleinre "b" cnd, »

Viégezziink hérom dtlagolhatd titrédléstl

1/ Szénitsul: ki, hogy az alédbbimk k&ztl molyik vegylilot volt az is-
meretlen /szlvegaes indoklés ig!/:

Ca/H2P04/2, CallPO Co3/F0

| 4 o2
2/ Szémitgulk ki, hogy hémy gremm vegyillet volt kiadval

Té¢jékoztats adatok e kévetkoz$ oldalon!



-
OKTV 1991/92 gyakorlati fordulé.

Té1é¢koztatd adatok

7. foszforeav disezociécis éllendéi: K= 7,8,107°

K= 6,2,10™°

Kge 1,0,10%12

A timolftalein étcoapdsi pH-je 9,6 : oz elatt szingtelon, e fd~-.
16ttt kék szind, A » ‘

A/Ca/= 40,08  f./P/= 30,97

Toltso ki ez alébbiakat:

'

Név:
/ titrdldei oredményok: ala......J..., bi%rsceacsace
| . .az';'f"""‘/ | bz-o.-.;..-.-
BzSsicaccacry bs’oodooooboo
| 8t18g0seorsncee | étlag:.......::

P
4 kﬂpOtt igmoretlen képleto:-o¢o¢o¢;oot¢qooooocooa
8zdvegoe indoklés:

Az ismerotlen t6mcgo: @UecNeersEseP ORI es IR PR OPOEER S
/o részlotes szémolést kildn papiron végezze el, éa névwel

cllstva azt 1s adja be/

Ezt & lapot kitdltve bo kell adnill!




OKTV 1991/92 gyakorlati fordulé. 1,

2, foladat.

Tétolozzlk fel, hogy mint vegyész ezt & foladatot kaptad, hogy az
/1/ 111, /2/ kiindulési anyagokbél é1llited el6 a /3/ ill, /4/ vo-
gyiilotoket, A reodukeciét eink és sav roakci¢jakor fejl6d8 “nascens”
hidrogénozéssol szoratnéd megoldani :
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/\ probléna az, hogy mindkét kiinduldei anyag tartelmez tébbféle,
olvilog a kdvetkez8 &ltelénoes sémék szerint rodukédlhatd csoportot:
H

R~0H - R~H + H20

"c=c] ~—¥-. cu-cu

R=CHO =mf~3 ReCH_~OH --3—> R=CH

? 2 3

R~C1 ~—g-9 R-H + HC1

R~COOI! -g~9 R-CHO =~bes R~CH,y=Ot1 --:-a R~CH,

tHa nom 411 rondelkezésedre megfeleld irodalom, amibdl uténandzhet-~
né¢l, hogy ez adott korilmények 1ll, médszer e mogfolclé szelekti~
vitéssnl rendelkozik=~o / azaz egy molokulén beltl a rodukélni ki~
vént csoport rodukslédik~e, mikdzbon az, amit nom akarsz rodukalni,
véltozatlon marad/, ekkor nom marad més hétra, mint a kisérlotezés,
Annak eldontéséro, hogy a felsorolt folyomatok elindulnak=-ec
egyéltolén, és he igon, meddig mennek, végezz kisérleteket sz asz-~
talon talsdlhatd vcgydletekkol:[;kril—amid /CH2=CH—CO-NH2/, bonzil~
kloricd /C H,—CHZ—CI/, glieorin, glukéz, citromsag] illetve rce~
gonsoklkel, /brémos viz, 0,1 M /gNO,, 1 {y0s CuSO,, 4 M NeOH, 0,2 M
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I
N“3/ ,



OKTV 1991/92 gyakorlati fordulé. 2.
KERDESEK : \

1/ A kisérlotek erodményo alapjén déntsd el, hogy ez /1l/ ill, /2/
vogylilotek Zn+savas: redukcidje e kivént /3/ ill, /4/ enyagokksd
megoldhaté~e? Ila nem, akkor mi a vérhaté tormék/ek/ szorkozete?

27 Jegyozd fol a kieérletok eredményoit és részlotoson irjod le
a mogoldéshoz vozot§ gondolatmenatot!

MIELOTT A FEL/D/ATIHOZ HOZZAKEZDENEL? OLVASD EL /i MEGIEGYZESEKET IS1I|
Magjogyzésok :

1/ Zn+savas rodukcid: ogy kémcs8bo 20 csopp /411, 50-100 mg/
anyagot taosziink, hozzéadunk kb, 5 co®* } M HCl-t /vagy 50 {~0s ccot~-
savat, ha a kimutotési reoakciét a klorid ionok esotkeg zavarnék/
és dvetosan ennyi cinkeot, hogy az oldet jo szlrke legyon, A kém=
csbvokat ozutén 6-15 porcre 50-80 C°~0s vizfirdSbe sllitjuk, /z

ol nem roogélt cinket kisziirjik,

2/ /. kisérlotcknél /ehol oz érdokes/ no feledkozz mog arrél,
hogy ollond8rizd a kbzog pH-{atl!!

3/ A Zn/OH/2 ill, a Zn/OH/42' jelenléte nem bofolyésolja a kisér-
lotok kimenotolétl '

4/ / kiadott préba-vogyillotok tartalmazzék azokot a funkcids cso-
portokat, omolyck a rodukélni kivént két anyog molokulédjdban

/ 1, 111, 2, / is moegtaldlhatéak, Az 1d8 jobb kihasznélése

miatt céleszorlii a kisérleoti munka clején az 6t anyaggal 6t kémcsf-
bon egyszorro, pérhuzamoson elvégozni a cink+savas rodukeidt,



